

据澳大利亚媒体《新快报》报道,距中国女留学生冷孟梅在悉尼遇害已有一年零八个月,12月15日,案件终于在新州高等法院宣判。凶手——冷孟梅的姨父巴雷特(Derek Barrett)15日被法院判处46年监禁,其中前34年6个月不得假释。

据法制晚报

一中国女留学生在澳遇害案·追踪

白人姨父被判46年监禁

其中前34年6个月不得假释

庭审现场 嫌犯全程低头,其妻子痛哭

《新快报》报道称,当天冷孟梅案最后一次量刑审讯在新州高等法院开庭,法官首先宣读了冷孟梅的姨父、嫌犯巴雷特的犯案过程,再次提及巴雷特对冷孟梅进行性虐待并持刀将其捅死的细节。法官称巴雷特之前出庭时曾辩称自己犯案时吸食了毒品,意识不清醒,对攻击冷孟梅的行为没有任何记忆。而当时出庭的医生则表示,巴雷特不是一个经常吸毒的瘾君子,平日只吸食少量冰毒,犯案时意识清醒,他可能在撒谎。

巴雷特当时坚称,自己的记忆力有问题,

自小就如此。巴雷特曾对自己的精神医生声称,冷孟梅失踪之后,他开始担心自己在意识不清醒的情况下做了什么坏事,他觉得是他杀害了冷孟梅。

“我无话可说。也无能挽回了。如果我是她,我也不会原谅自己,我对自己感到恶心。”巴雷特曾如此忏悔道。

报道描述,在当天的庭审中,巴雷特全程低头,而冷孟梅的姨母当庭落泪,不断擦拭滑落脸颊的眼泪。

家属回应 34年后准备保释时再上诉

29岁的巴雷特早前在新州高等法院出庭,被控总计22项罪名,除谋杀外,还包括19项未经许可偷拍他人私处,以及2项偷藏色情材料的罪名。

据《每日电讯报》报道,凶手巴雷特承认,在残忍杀害冷孟梅后将尸体藏于家中长达2天时间,再抛尸野外,试图掩盖罪行。

此外,据媒体报道,遇害女生冷孟梅的母亲张梅也在亲友的陪同下,走进新州高等法院,等待最后的宣判结果。走进法庭前,张梅眉头紧锁,紧抿嘴唇,她正承受的压力和痛苦溢于言表。

对于这个判决结果,家属称:“等34年后他准备保释的话,我们再上诉。终于有交代了!”

律师解读

34年后申请保释难度非常大

澳大利亚最大的华人律师行AHL法律首席律师、澳大利亚最高法院出庭律师沈寒冰接受记者采访时表示,法院对这一案件的判决不算轻判,因为该案中冷孟梅姨父存在认罪减刑的因素。

沈寒冰告诉记者,根据澳大利亚法律,有几个刚性的减刑条件,第一点就是被告认罪。只要被告认罪,法律规定要给被告减刑,但是具体减刑多少需要按实际情况来定。仅仅按照书面的法律规定,像这类案件的减刑通常会减掉三分之一的刑期。但是现实中的情况是,被告先认罪,具体刑期有没有真正的减少三分之一,是没有人知道的。之前在澳大利亚发生过一起女留学生裸体坠楼案,男被告涉嫌强奸屋内3位女性,最后男被告从阳台跳下高位截瘫,而女方坠亡,但是男被告最终只被判了19年。

沈寒冰还说道,在刑事案件中,刑事案件的被告有权利从始至终保持沉默。如果被告已经认罪本可以换取减刑。但是像冷孟梅姨父这个案件,他开始认罪后,又牵扯出一些事情。比如他的妻子吸毒贩毒,又说自己当时在

吸食冰毒。而在法律上来讲,你自己本身吸毒又做了很多坏事,是没有权利减刑的。因此,可以说被告在认罪的时候做了非常愚蠢的行为,显示出其没有悔过之心。而其庭审时谎称失忆,这也是其被判重刑的败笔。但是因为其认罪了,法院需要在判决中体现出来,否则法官将会被认定为失职。

沈寒冰表示,在刑事案件的司法实践中,一般是看整个刑期是多少,主要看多少年不能保释。而在澳大利亚,这类案件会受到非常严厉的惩罚,第一种情况是在监狱里会受到非常严厉的惩罚。监狱里对这类犯罪是非常痛恨的,因此会严厉惩戒。第二点是,像这类案件申请保释的难度非常大,其要申请保释的可能性也不是很大。

而这一案件媒体可能有误读,说家属可以在其保释时上诉。但是根据澳大利亚法律,案件要么现在起诉,一旦过了规定时限,就无法上诉。而冷孟梅姨父所在的新南威尔士州的上诉的时间为一个月,也可以申请延长到3个月。而如果最长3个月以后不上诉的话就无法上诉。

杀害妻子的外甥女后抛尸

案件回顾

2016年4月,前IT工作者、29岁的巴雷特残忍地谋杀了妻子的外甥女冷孟梅,一名悉尼科技大学的中国留学生,并将她的遗体遗弃在新州中央海岸的一个喷水口。此后,巴雷特曾与妻子一起去当地警察局,并报告侄女失踪。警方后来发现,他们在一处喷水口找到的遗体,就是这对夫妻提交的失踪人口报告上的女孩。几天后,警方对巴雷特、他的妻子和继女进行了问话,并取走了冷孟梅的牙刷进行了DNA分析。澳大利亚警方通过牙刷上的DNA,辨识了遗体身份之后,就立即逮捕了巴雷特,并指控他谋杀。



冷孟梅(右)与巴雷特和姨母的合影

相关新闻

22岁中国留学生在日本被撞身亡 日警方一巡查长涉嫌危险驾驶致死罪接受调查

近日,据媒体报道,12月10日早上,22岁中国留学生龚明(化名)在东京立区过马路时,被当地警视厅一名交通警察超速驾驶轿车撞倒身亡。记者得知,龚明平时会做一些导游的工作,事发时正准备去和游客见面。当地警方表示,肇事者为东京竹之塚警察署的交通科巡查长,驾车时超过了路段规定的驾驶速度,因来不及刹车导致撞倒走在路边的龚明。事发后,中国驻日大使馆也表示,已知晓此事,并且通知了龚明家属来日本处理后事,目前此事正在调查中。

据媒体报道,肇事者是东京竹之塚警察署交通科的巡查长尾添辉大。事发路段的时速限制为50公里以内,但是当时尾添辉大的驾驶速度超过了每小时100公里。尾添辉大称,由于速度过快,看到龚明后来不及刹车,导致事故发生。随后,龚明便被送往医院救治,但最终不治身亡。此外,有目击者称当时龚明正在闯红灯过马路,但尚待有关部门调查证实。据了解,尾添辉大当天休假,因为有事所以前往警署。悲剧发生后,尾添辉大对龚明的家属表达了歉意。当地警视厅也表示,会严肃公正地调查此事。目前,尾添辉大正以涉嫌危险驾驶致死罪接受调查。

据北京青年报

无耻

刚果(金)11名民兵强奸幼童 被判终身监禁

刚果(金)一家军事法庭13日作出判决,以反人类罪判处11名民兵及其头目终身监禁。这些民兵强奸了大约40名女童,导致其中至少两人丧命。

法新社报道,2013年至2016年,11名涉案民兵强奸卡武穆村约40名女童,其中年龄最小的不足一岁,最大的12岁。他们通常趁夜色进村绑架女童,然后施暴。这些民兵的头目弗雷德里克·巴图米克是南基伍省议员。

报道说,巴图米克曾雇用一名巫医,而巫医宣称强奸幼女能使民兵“刀枪不入”,巴图米克于是授意下属犯罪。另外,巴图米克涉嫌谋杀当地一名人权活动人士和一名种植园主。受害女童每人获赠5000美元,两名死者的家属分别获赠1.5万美元。

北晨

奇事

迪拜骆驼医院 造价7200万元人民币

阿联酋迪拜新开张一家专门为骆驼看病的医院。医院里,从洁净的手术台到先进的医疗设备一应俱全,造价4000万迪拉姆(约合7200万元人民币)。这家于上周开张的“迪拜骆驼医院”应该是世界上第一家同类医院。“照顾好骆驼不光是繁殖、饲养它们,还应该为它们治病。”医院院长穆罕默德·布洛什说。

医院医护人员来自世界各地的兽医构成,能够同时治疗20头骆驼。院内医疗设施根据马用医疗设备改造,能为骆驼做X光或超声波检查,每次费用110美元(727元人民币)左右,手术费用则至少1000美元(6610元人民币)。院内还配有一个小型跑道,供骆驼就医后奔跑放松。

医院市场部主管阿赫桑·哈克说,医院致力于研究和发

展骆驼医学,努力“解码”这种奇异沙漠动物的秘密。 都快

疯狂

暴徒闯进马达加斯加一监狱“寻仇” 120名囚犯越狱

大约800名暴徒闯进非洲岛国马达加斯加东北部一所监狱“寻仇”,致使120名囚犯趁乱越狱。

马达加斯加司法部发言人热雷米·纳伯14日说,事件发生在13日上午,暴徒袭击监狱,“目的是杀死一名涉嫌谋杀案而被拘留的男子”。

据报道,暴徒制服安保人员,发现“仇人”已转至他处后,放走120名囚犯。5名狱警一度成为人质,随后获释。越狱囚犯眼下仍然在逃。报道说,与那名被拘男子所涉案件相关的监狱长和法官已躲藏起来。

复仇袭击在马达加斯加很常见。2013年,两名法国人涉嫌在马达加斯加西北海域的贝岛残忍杀害一名男童,随后被当地人活活烧死。

欣华